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INTERNE LEVERINGEN IN DE INZET-AFZETANALYSE
door H. Neudecker

0.1 Inleiding (1)

Het wordt in de inzet—-afzetanalyse 1) niet essentieel geacht of

2)

is een kwestie van afwisselende conventie of deze interne leveringen

interne leveringen mee in beschouwing worden genomen of niet. Het
al of niet gemeten worden.

Het doel van deze studie is te laten zien in welke mate de pro-
duktiemeting gevoelig is voor beiderlei conventies.

Het gaat ons er om te constateren hoe de relatieve en absolute

produktieveranderingen ten gevolge van variatie in de interindustriéle
structuur gekarakteriseerd door de leontief matrix‘en de autonome
vraaéﬁ zich gedragen in geval in de inzet—afzetanalyse de interne le-
veringen worden verwaarloosd.

Wij gaan ervan uit dat er een 'echte" inzet-afzetstructuur is met
interne leveringen, en bezien dan de consequenties van variaties in

1+ de niet-diagonale inzetcoéfficiénten4) ogﬁﬁ“;‘vvg,

t ‘)
2. de diagonale inzetcodfficisntent) ; =
) — 2o =
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3, de autonome vraag4
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Inleiding (2) AWSTWW“

Wij definidren allereerst de conventionele inzet-afzet grootheden

en relaties:

A is de leontief matrix

p is de productievector

¢ is de vector van de autonome vraag, waartussen de band p = (I—A)_1c
bestaat. In dit stelsel zijn er interne leveringen, dus de elementen ass
van A zijn £ o.

Als wij de interne leveringen non-existent verklaren -- dus produk-
tie en externe leveringen identiek stellen, terwijl wij aanvankelijk
produktie zagen als de som van interne en externe leveringen -- verkrij-
gen wij:

D is de leontief matrix
g is de produktievector

c is de vector van de -- gelijkgebleven —— autonome vraag, waartussen

1) In navolging van P. Venekamp spreken wij van inzet-—afzetanalyse, in
plaats van input-outputanalyse.

2) Onder"interne leveringen" verstaan wij de leveringen van een produk-
tiesector aan zichzelf. Onder "externe leveringen" verstaan wij de
leveringen van een produktiesector aan een andere,

3) "putonome vraag' is identiek met de uiteindelijke consumptie door de
"consumenten'.

4) Deze hebben te maken met respectievelijk de externe leveringen, de
interne leveringen en de autonome vraag.



de band g = (I—D)’1o bestaat. Omdat er in dit stelsel geen interne le-
veringen zijn, zijn de elementen dii van D = o.

Voor de volgende uiteenzetting is het nutitig ons de twee stelsels
in scalarvorm voor ogen te stellen,

In het eerste stelsel geldt:

Py = ‘ixij MR
waar Xij de levering van produkti.sector i aan sector J is. Als wi]j
Xii niet als een vorm van produktie willen zien dan komen wij tot de
definitie: j%i

A = 2 ¥yt Oy TPy T %y

Deze definitie-verschillen werken door op de definitie van .

In het eerste stelsel geldt:

o 1d
ij  p.
J PJ
In het tweede geldd: %
d, . =—2d met d,. = 0
ij qj ii
Voor Q kunnen wij dan schrijven:
9y =Py =Xy =Py~ a0 o= (1-a,)

1)

Wij definigren de matrices P en Q, dat zijn de als diagonale ma-

Wij schrijven dan g (I-B)p, als B het diagonale stuk van A is.

trices geschreven vectoren p en q.

In het stelsel p = (I—A)-1c geldt dat de aangroeiing in p — te

schrijven als Ap — als volgt is te noteren bij constante c:
-1
sp = (I-A- n4) (n4) p
omdat Ac =<ZA(I“A)) p+ (I-A) ap + (z;(I—A) ) A D
Omdat er geldt: q = (I-B)p

il

(I—A)—1Cs
(1-B) (I—A)"1 c.

De analyse in de drie besproken gevallen verloopt nu als volgt.

en P

i

kunnen wij schrijven g

1) Br geldt dan ook B = I - (I—D)‘1 (1-4)
hetwelk volgt uit:
-1 -1
p = (I-A) ¢, g = (I-D)" '¢, a = (I-B)p.
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1. Relatieve produktieveranderingen

1.1 Variatie in niet-diagonale inzet coéfficiénten

a = (I-B)p

Ag (Q(I—B)) p + (I-B) LoD +(A (I-—B)) LP =
== (uB)p + (I-B) «p = (LB) 4p -

HB = 0, immers de diagonale inzetcoefficiénten zijn constant.
Sooq (I-8) .p '
Boven vonden wij:
Q = (I-B)P

v @ e =P ()N (T-B) s =BT A
De relatieve produktieveranderingen zijn dus gelijk.

i

il

n

De conclusie is dus: indien bij gelijkblijvende autonome vraag
variaties optreden in de niet-diagonale inzetcoéificiénten, can is de
relatieve verandering van de produktie onafhankelijk van de keuze ven
de twee genoemde definitiestelsels. Men kan de diagonale inzetcoéffi-
ciénten dus op nul stellen en bijgevolg de interne leveringen ver-
waarlozen,

1.2 Variatie in diagonale inzetcoéfficiénten

¢ = (I-B)p
nag == (aB)p+ (I-B) ap = (uB) oD .
B = (LSA) immers de niet-diagonale inzetcoéfficiénten zijn constant.
Snag == (obd)p+ (I-8) oap -(nh) ap =
== (I-a~n &) pr + (I-B) nnp - (L4)np =
= (4-B) v
S ng =P (1-8)T (-B) o -
- p (1—13)’1 (I-B-I+4) AD =
~p ap - F(1-B)7 (1-4) ap
De noodzakelljke voorwaarde voor P"1 AD = Qf1 N q
is: !P—1 (I—B)"1 (I-8)] =o

Aan deze voorwaarde wordt nooit voldaan.

DPe relatieve produktieveranderingen zijn dus nooit gelijk.
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— 4 —_
1.3 Variatie in de autonome vraag
(1-B)p = (1-B) (1-4)7'e
(o @-3)) =0)"e w (o @) (o @-0)71) se 4
(1-8) { & (1-8)"e + {4, (1-8)) [a (1-8)"")o + (1-B) (L (1-0)"" )A o+
+ (I-B) (I—A)—1 Lc o+ (A (I—B)) (I—A)"1 L5 C .

o (I-B) =0

N (I-—A)—1= 0

Joo AQ = (I—B)(]:—A)"1 A C
Om dezelfde reden: A p = (I-—A)'-1 N

e @ ng =P (=)t (1-B) (1-0)7 Le -
Pl (1-a)"" A =P A

De relatieve produktieveranderingen zijn dus gelijk.

]

- q

]

H 4

+

[

1

De conclusie is dus: indien bij gelijkblijvende interindustrigle
struktuur variaties optreden in de autonome vraag, dan is de relatieve
verandering van de produktie onafhankelijk van de keuze van de twee de-—
finitiestelsels.Men kan de diagonale inzetcoéfficiénten dus op nul stel-

len en de interne leveringen verwaarlozen.

De algemene conclusie is dat, indien er variaties optreden in de
autonome vraag en/of in de niet-diagonale inzetcoéfficiénten, de rela-
tleve verandering van de produktie onafhankelijk is van de keuze van
de twee genoemde definitiestelsels. Wij willen nu nagaan hoe het zit

met de absolute produktieveranderingen in de drie bestudeerde gevallen.

2. Absolute produktieveranderingen

2.1 Variatie in niet-diagonale inzetcoéfficiénten

De noodgakelijke voorwaarde voor A ¢ = A p 1is:
'Bl:o
Aan deze voorwaarde wordt voldaan als een a;; = 0y MedoWo als er een
sector is dle geen interne leveringen heeft.
Een voldoende voorwaarde is: B = 0. Geen sector dient dan interne leverin-—
gen te hebbens

2.2 Variatie in diagonale inzetcoéfficiénten

De noodzakelijke voorwaarde voor ,q = pxp 1is:
I
I-4+B| = o
A-B zou dus de karakteristieke wortel 1 moeten hebben.

Er wordt bewezen dat dit niet mogelijk is,

Zij: u' (A-B) = 1lu' de karakteristieke vergelijking van A-B.

Wij ordenen de elementen van u':

.

S -

u

1 2

élu
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!
Voor het eerste element van lu geldt dan:

hetzelfde teken hebben geldt er 3

....................

I

2%t I 11' =' uz' e T + ’uI'aI1°
geldt er:

bewering laat zich eenvoudig bewijzen, Zij lu2 'a21+

.....................................

,u1, (ayq+ + 311)’ dan geldt ers (|u1‘— fuzl) 8oq + +

(,u1|— luI, ) arq = O . Door de ordening van de u, zijn de uitdrukkingen
binnen de ( ) tekens alle niet-negatief; tevens zijn de inzetco&ffi-
ciénten niet-negatief. De uitdrukking links van het = teken 1is dus

slechts = o als de uy identiek zijn. Hieruit volgt dat slechts als

’u1 |= ..................... ‘uI [en ze alle hetzelfde teken hebben, er geldt:
’1 » u1| =lu1l (a21+ ............. + a‘:“)
of wel |1|=ay +. ... .. LAy
Laat nu gelden‘ll =1 dus ayy +.....t 8pq =1
Voor het tweede element van lu geldt dan:
‘1‘ ® ! uz‘ =‘llu_2 = l u'1 8‘12 -+ u3 332 T + u'I a‘I2
= u1' 4o * l usy la32 F o * lul aIz) =
= IuZ‘ (312 + 332 T + aIZ)o
Hieruit volits 4o + 835 +u;u“"+ ap, = 1.
Voor het I element van lu geldt evenzo:
'l . 'U.I' =,luI!= lu1a1I Foeveieereinennane + uI_1 aI"‘1,I} =
_'u1'a1I+ ................ +IuI_1‘ aI-—1,I=
= ,uI (Ia1I Foereana + aI-1,I)’ waaTuit volgt ayp + oo targ - 1
Omdat jé% 853 X 1 y volgt er dus dat alle a;, = 0, m.a.w.
B =0, dus |I-A| = o wat uitgesloten is 1),
2.3 Variatie in de autonome vraag
De noodzakelijke voorwaarde voor 4Q = AP

iss IB l =0 ,

Zoals we in ad 2.zagen kan er aan deze vecorwaarde worden voldaan.
Een volivenle voorwaarde is dat B = O

1) I-A % o impliceert dat minstens eén sector waarde toevoegt,

Slechts als |u1) =

2821 * o + |uglagy | =g | (agq+ . +8qq). De laatste



3

Aanhangsel
Wij bewijzen de volgende stelling:
Als bi]j gelijkblijvende autonomeivraag de fnzetcoéfficiénten 2, -
. x . X .
veranderen in 8 5 zodanig dat zi'aij =2_ 2, 5 (voor j = 1ees J)
hetwelk inhoudt dat de totaliteit van leveringen aan sector j evenredig

blijft met de produktie van die sector

dan betekent dit dat de produktie van tenminste een sector absoluut

constant is of afneemt.

Bewijs:
weer geldt:
P = (I—A)—1C, ofwel c= (I-A)p
Dan: ne = (I-A) up - (0A). (up +p) =0

S (I-4) op (& A) sp + (Ld)p
1
Hieruit volgt: e (I-A) aAp =0

it

- als e de sommatievector is - , wegens
i i
= x
a, . = =
EE: N :E: 1J
1
De vector e (I~A) bestaat uit elementen ® o, waarvan er tenminste ecen

>0 is°1

Dit impliceert de juistheid van de stelling.

1) De fundamentele veronderstelling van de inzet-afzetanalyse is immers
dat tenminste een sector waarde toevoegt.

's—-Gravenhage, 20 februari 1963.
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